

旱能浇 涝能排 水清岸绿

# 河道治理治出幸福河



整治后的柳支河一景。

■文/图 本报记者 张玲玲

3月15日，郾城区孟庙镇闫陶村，碧波荡漾的柳支河与岸边的游园相互映衬，构成了一幅美丽的乡村画卷。“大家一有空闲就会到河边、游园散步。看着这样的美景，大家心情格外舒畅。”闫陶村党支部书记杨艳锋说。

眼前的美景很难让人将其与“垃圾满河漂”的问题河联系在一起。“过去，这里是一座危桥。河道里污泥淤积、垃圾漂浮，河岸杂草丛生，河水异味大。”站在崭新的桥面上，杨艳锋说，“现在，河道整修一新，水变清了，环境也好了。”

在李集镇西孟村，村民也因为河道治理喜笑颜开。“稻草河是颍河支流。我们村位于稻草河下游。由于河道太窄、深度不够，一到汛期，两岸的庄稼地就一片‘汪洋’。”西孟村党支部书记孟祥新介绍，“新修的桥面宽9米、长32米。过去的桥下面是一个内径一米的管子，上面用土堆成路，勉

强能过人。”

河道疏通、新桥落成，村民看在眼里、喜在心里。“这座桥真是修到了百姓的心坎儿上。无论是拉淤泥还是开辟临时通道，大家都全力支持。”孟祥新满心欢喜地说，“如今，旱能浇、涝能排，稻草河两岸的庄稼能丰收了。”

闫陶村和西孟村的变化得益于河南省淮河流域重点平原洼地治理工程（沙颍河洼地郾城区一期）。该工程涉及马拉河、稻草河、柳支河3条河流，治理总长度达25.93千米。其中，河道疏浚25.93千米，重建桥梁21座，维修桥梁3座，新建管涵4处，重建涵闸20座，新建涵闸3座。

“河道淤积堵塞、排水系统不畅通、泄洪能力严重不足……这些都是河道治理前的普遍问题。”郾城区水利局相关负责人告诉记者，他们通过清淤疏浚、扩挖河槽断面、重建排涝闸等，构建了较为完善的防洪排涝体系，使涝水排得出、洪水防得住，可保障12万亩农田安全排涝。

今年舞阳县城市管理系统将做好六方面工作

## 深化精细管理 提升城市颜值

本报记者（记者 李宜书 孙震）“今年，全县城市管理系统将聚焦县委、县政府重点工作以及上级部门部署要求，聚焦主责主业，带好队伍转作风、围绕中心抓党建、围绕督查抓落实，以高度的责任感和使命感，紧盯目标、实干创新，推动城市管理事业迈上新台阶。”在近日召开的2025年舞阳县城市管理工作会议上，舞阳县城市管理局党

组书记、局长曹永强表示。

2025年，舞阳县城市管理系统将做好六方面工作。加强队伍建设。结合城市管理工作实际，加强干部职工法治教育和业务培训，为进一步提高城市管理服务水平提供坚强后盾。夯实网格责任。根据城市管理各项工作要求，细化工作任务，明确责任单位，着力解决城市管理工作中难点、热

点问题，进一步健全城市管理长效机制，为县域经济发展营造良好环境。

加强管道气企业和液化气企业安全管理监督。

督促企业建立健全规章制度，优化监督手段，增强服务意识，切实维护群众利益和财产安全。

强化市政设施运行。积极开展城区净化、环境美化、道路硬化综合整治工

作，加强泵站运行管理，进一步提高

防灾能力，提升城市功能品质。加大环卫保洁力度。持续对城区主干道路面进行全天候保洁，及时更新城区破旧垃圾桶，扩大城市管理市场化运作范围，全面提升城市颜值。加大对违法建设和手续不全的建设单位和个人的查处力度。严厉打击损毁绿地和破坏市政设施的违法行为，全力维护城市建设成效。

瓦店镇

## 党建“体检”逐村行

近期，临颍县瓦店镇扎实开展“党建‘体检’逐村行”活动，通过为基层党组织“把脉问诊”，推动党建工作迈上新台阶。

瓦店镇成立“体检”工作组，明

确目标任务，对村“两委”班子运行情况、党员干部及后备干部思想情况等进行全面摸排，确保“体检”工作科学、准确、真实、客观。

“体检”工作组深入各村开展民意调查，组织村“两委”成员、党员代表、村民代表等座谈交流，了解党员发展、村级人才库建设等工作；对23个行政村

王一凡

舞泉镇东关社区

## 心系居民办实事

3月12日，舞阳县县直机关幼儿园

家属院的居民代表一大早到舞泉镇东关社

区，将一面印有“心系居民办实事 小区旧貌换新颜”的锦旗送给社区工作人员。

据了解，舞阳县县直机关幼儿园家

属院建于1994年。因路面破损、下水道堵

塞等问题，住在这里的居民生活多有不便。东关社区党总支书记、居委会主任聂炯帅带领党员干部实地察看，全面了解居民诉求，将居民对路面硬化、管网疏通等十余项改造需求形成专题报

告，向上级申报老旧小区改造项目。

项目获批后，东关社区立即行动，

组织工作人员入户走访，耐心倾听并记

录每家每户关于改造的意见和建议。针

对拆除违建、开辟南向出口等关键问题，

东关社区多次召开居民会议沟通协

调。仅用1个月，东关社区便完成了改

造工程的前期准备工作。

2024年9月，改造工程如期启动。

2024年12月5日，小区南向出口工程施

工开始。施工过程中，舞阳县县直机关

幼儿家庭院居民、张楼村村民以及东

关社区的党员干部纷纷助力，有的为施

工人员送去热腾腾的午饭，有的送去饮用

水，还有的下班后帮忙搬运建材。在党群

一心、其乐融融的氛围中，南向出口工

程竣工。这不仅为舞阳县县直机关幼儿园家

属院打通了重要的消防通道，还有效解决

了舞泉镇张楼村村民的出行难题。

舞阳县县直机关幼儿园家

属院前有一条道路归张楼村。因这条道路破损影

响群众出行，东关社区主动与张楼村协

商，并共同提交道路维修申请。2025年

2月底，道路维修工程顺利完工。

郭远召 新 娜

3月12日，

市城乡一体化示范区姬石镇陈庄村大棚内，菜农正在忙着为西红柿苗吊秧。

本报记者 范子恒 摄